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Systemy Operacyjne

systemy operacyjne - test

1. Wedtug klasycznej definicji, system operacyjny mozna okre$li¢ jako
= A - zbiér funkcji za pomoca wywotania ktérych aplikacje uzyskujg dostep do zasobdw
sprzetowych
= B - program komputerowy, stuzacy do uruchamiania innych programow
= C - posrednik miedzy sprzetem a warstwg oprogramowania uzytkowego
= D - zbior programéw uzytkowych , realizujgcych zadania administracyjne

2. Przetwarzanie satelitarne byto technologicznym przodkiem
= A - systemow wieloprogramowych
= B - systeméw wieloprocesorowych
» C - asynchronicznych urzgdzen wejscia / wyjscia
= D - sieci komputerowych

3. Podstawa technologiczng realizacji systemow wieloprogramowych byto wykorzystanie
= A - procesoréw pracujgcych w trybie wielozadaniowym
= B - wieloprocesorowosci symetrycznej
= C - wieloprocesorowos$ci asymetrycznej
= D - asynchronicznych operacji wejscia / wyjscia

4. Technika spoolingu (buforowania na dysku) jest wykorzystywana najczesciej w
podsystemach A) B) C) D)

= A - drukowania

= B - szeregowania procesow

= C - poczty elektronicznej

= D - stronicowania

5. Aby zrealizowaé wieloprogramowo$¢ musiano przezwyciezy¢ problemy
= A - niekorzystne interakcje miedzy rezydujgcymi w pamigci programami
= B - przydziat odpowiednich obszaréw pamieci programom

= C - wybdér odpowiedniego programu z kolejki zadah gotowych, tak aby nie doszto do
gtodzenia

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



test
wiedzyP

6. System czasu rzeczywistego
= A - rotacyjnie przetacza zadania obliczeniowe
= B - reaguje na bodziec zewnetrzny w Scidle okreslonym czasie
= C - wykonuje wszystkie zadania obliczeniowe z jednakowg predkosécig
= D - uzywa synchronicznych urzadzen wejscia / wyjscia

7. Aktywne czekanie polega na

= A - oczekiwaniu na wystgpienie przerwania, sygnalizujgcego zakonczenie operacji
wejscia / wyjécia

= B - wspétdzieleniu obszaru pamieci operacyjnej z urzadzeniem wejscia / wyjscia

= C - permanentnym probkowaniu stanu urzadzenia

= D - wykonywaniu innych operacji obliczeniowych w czasie realizacji operacji wejscia /
wyjscia

8. Bodziec zewnetrzny w stosunku do procesora, powodujacy zapamiegtanie jego stanu i
rozpoczecie wykonywania kodu od ustalonego adresu pamieci nazywamy

= A - sygnatem

= B - komunikatem

= C - przerwaniem

= D - przekierowaniem

9. Dualny tryb pracy procesora stwarza mozliwosci

= A - zabronienia wykonywania aktywnych poziomu kodu programéw uzytkowych
instrukcji procesora mogacych powodowac rezultaty na poziomie wszystkich
zatadowanych do pamieci zadan

= B - ograniczenia wykonywania instrukcji o charakterze globalnym jedynie za
posrednictwem systemu operacyjnego, po wykonaniu odpowiedniej autoryzaciji

= C - wraz aktywnych mechanizmem rejestréw granicznych, pozwala na ograniczenie
dostepu do pamieci aktywnych poziomu programéw uzytkowych, przy zachowaniu
petnej kontroli nad pamiecig przez system operacyjny

= D - przetgczania sterowania miedzy wykonujacymi sie programami

10. Proceséw gotowych w systemie wielozadaniowym wedtug klasycznego diagramu
standw jest

= A - w danej chwili tylko jeden
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= B - co najwyzej tyle co procesoréw w systemie
= C - doktadnie tyle co procesoréw w systemie
= D - nieskonczenie wiele (teoretycznie)

11. Proceséw aktywnych w systemie wielozadaniowym wedtug klasycznego diagramu
standw jest

= A - w danej chwili tylko jeden

= B - co najwyzej tyle co procesoréw w systemie
= C - doktadnie tyle co procesoréw w systemie

= D - nieskonczenie wiele (teoretycznie)

12. Duza liczba proceséw gotowych moze swiadczy¢ o
= A - niewydolnosci podsystemu wejscia / wyjscia
= B - przecigzeniu obliczeniowym systemu
= C - konieczno$ci zwigkszenia mocy obliczeniowe;j
= D - koniecznosci zwigkszenia pamieci operacyjnej

13. Proces moze zmienié stan z aktywnego na gotowy z powodu
= A - zamowienia operacji wejécia / wyjscia
= B - zakonczenia pracy
= C - zakonczenia wykonywania operacji wejscia / wyjscia
= D - wywlaszczenia czasowego

14. Przy wyborze algorytmu planowania zadan, dazy sie do
= A - minimalizacji utylizacji
= B - maksymalizacji utylizaciji
= C - minimalizacji sumy czaséw spedzanych przez procesy w kolejce procesow
gotowych
= D - maksymalizacji sumy czasdéw spedzanych przez procesy w kolejce proceséw
gotowych

15. Podstawowymi zaletami algorytmu szeregowania FIFO (FCFS) sa
= A - prostota
= B - brak nieskonczonego blokowania procesu
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16. Podstawowag wadg priorytetowych algorytméw szeregowania jest
= A - prostota
= B - brak nieskonczonego blokowania procesu
= C - gtodzenie procesow o niskim priorytecie
= D - efekt konwoju

17. Postarzanie procesow stosuje sie aby
= A - zapobiega¢ gtodzeniu proceséw niskopriorytetowych
= B - usuwaé z systemu dysfunkcjonujgce procesy
= C - zbiera¢ statystyki cyklu zycia procesu
= D - wspomagac algorytmy stronicowania

18. Wybor zbyt duzego kwantu czasu w algorytmie RoundRobin powoduje
= A - obnizenie wydajnos$ci systemu
= B - obnizenie poziomu wrazenia wieloprocesorowosci
= C - powstanie efektéw konwoju

= D - zblizenie zachowania algorytmu do algorytmu FIFO (FCFS)

19. Brak mechanizmow synchronizacji skutkuje btedami w
= A - wspotuzytkowaniu zmiennych
= B - w wywotywaniu funkcji systemu operacyjnego
= C - szeregowaniu proceséw
= D - alokacji pamieci

20. Warunkami poprawnego funkcjonowania modelu sekcji krytycznej sg
= A - warunek postepu

= B - wzajemne wylgczanie
= C - maksymalizacja przepustowosci
= D - ograniczone czekanie

21. Popularne metody wspomagania synchronizacji przez atomowe instrukcje
procesora TAS i XCHG cechuja sie

= A - aktywnym czekaniem
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= B - brakiem zapewnienia ograniczonego czekania

= C - ograniczonym czekaniem

= D - zawodno$cig w sensie sporadycznego niespetnienia warunku wzajemnego
wytgczania

22. DOSowe programy typu EXE wigzg adresy w czasie
= A -tadowania
= B - wylgczania

23. Najczesciej wystepujacymi problemami zwigzanymi z taczeniem dynamicznym
S3
= A - wyciek pamieci spowodowany koniecznoscig alokacji wielu instancji
biblioteki
= B - niezachowanie bezwzglednej kompatybilnosci wstecznej nowych wersiji
bibliotek
= C - brak centralnego zarzadzania bibliotekami, co powoduje nadpisywanie
wspotdzielonego kodu przy instalacji nowych aplikaciji
= D - niska wydajno$¢ aplikacji pracujacych z bibliotekami dzielonymi

24. Przydzielanie przez system matych blokéw pamieci jest nieefektywne z
powodu
= A - statystycznej niskiej czestos$ci takich zadan
= B - duzej ilosci informacji, ktéra trzeba przetrzymywaé z kazdym
przydzielonym blokiem pamigci
» C - niskiej wydajnosci pracy z matymi blokami pamieci
= D - trudnosci ze znalezieniem miejsca dla nowego bloku

25. Stronicowanie rozwigzuje problemy z

= A - konieczno$cig znalezienia w pamieci odpowiednio duzych spéjnych
blokéw

= B - wyciekiem pamieci spowodowanym konieczno$cig jej przydziatu w
blokach o ustalonym rozmiarze

= C - koniecznoscig wigzania adresow motywacjami kodzie motywacjami
danych procesu

= D - ograniczeniem przestrzeni adresowej pamieci operacyjnej
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26. Podstawowymi motywacjami uzycia pamieci wirtualnej sg

= A - programy przydzielajgca sobie wiecej pamieci niz potrzebujg
= B - uszkodzone pamiegci

27. Stronicowanie na zgdanie wymaga
= A - wsparcia sprzetowego
= B - zgody uzytkownika

28. Zapis strony na urzadzeniu stronicujgcym nastepuje zawsze gdy
= A - zgdanej strony nie ma w pamieci operacyjnej
= B - zadanej strony nie ma na urzadzeniu stronicujgcym
= C - w pamieci operacyjnej nie ma wolnych ramek
» D - na urzadzeniu stronicujacym nie ma wolnych ramek

29. Przydziat ciggty jest najczesciej stosowany na
= A - dyskach twardych
= B - urzadzeniach tylko do odczytu
= C - matych partycjach dyskowych
= D - duzych partycjach dyskowych

30. Tablica alokac;ji plikéw (FAT) petni réwniez role
= A - tablicy translacji stron
= B - urzadzenia stronicujgcego
= C - mapy bitowej
= D - katalogu nazw plikbw w systemie

31. Usuniecie btedu plikdw skrzyzowanych z maksymalng ochrong danych
wymaga

= A - wytgcznie zmian w FAT

= B - zmian w FAT i obszarze danych

= C - zmian w mapie bitowej, FAT i obszarze danych

= D - zmian w obszarze danych i odtworzenia na jego podstawie FAT
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32. Zagubione tancuchy
= A - Nie uda sie nam odzyskac
= B - Uda sie nam odzyskaé
= C - Odzyskamy, ale z trudem

33. Jezeli pierwszym blokiem pliku jest blok oznaczony w FAT jako EOF to
ten plik jest

A - krotki

B - uszkodzony

C - zapetlony

D - zerowej dtugosci

34. Maty blok dyskowy w FAT32 w stosunku do FAT16 oznacza
= A - mniejszy wyciek pamigci dyskowej przez niedopetnianie blokéw
przez dane plikow
= B - wzrost zapotrzebowania systemu na pamie¢ operacyjng potrzebng
do buforowania danych o systemie plikéw
= C - zwiekszenie predkosci dostepu do plikow
= D - zwiekszenie maksymalnego rozmiaru pliku

35. Unixowy iwezet zawiera wszystkie dane o pliku poza jego
= A - listg adres6w blokéw danych
= B - prawami dostepu
= C-nazwg
= D - numerem witasciciela

36. Awaria w obszarze danych systemu indeksowego
= A - dotyczy tylko plikdw, ktérych bloki danych znajdowaty sie w tym
obszarze
= B - dotyczy plikéw, ktorych bloki danych oraz bloki indeksowe
znajdowaty sie w tym obszarze
= C - dotyczy zwykle mniejszej liczby danych niz w przydziale listowym
= D - dotyczy zwykle wiekszej liczby danych niz w przydziale listowym
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37. lwezet w systemie BSD Unix zawiera
= A - liste wszystkich adreséw blokow dyskowych pliku
= B - liste adreséw pierwszych blokéw pliku oraz adresy blokéw
dyskowych, zawierajgcych adresy dalszych
= C - jedynie adres pierwszego bloku pliku oraz jego dtugo$¢
= D - jedynie adres bloku zawierajacego mape blokéw dyskowych
zajmowanych przez plik

38. Jedynym prawem dostepu do katalogu w Srodowisku unixowym
majgcym charakter dziedziczny wzgledem drzewa katalogowego
(wptywajacym na dostep do katalogdw potozonych gtebiej w hierarchii)
jest

= A - nie ma takiego prawa

= B - prawo odczytu

= C - prawo zapisu

= D - prawo wykonywania

39. Pliki specjalne w katalogu /dev w systemach unixowych A) B) C) D)

= A - zawierajg kod sterownikéw urzadzen obstugiwanych przez
system

= B - zawierajg informacje o konfiguracji urzadzen obstugiwanych
przez system

= C - zawierajg skrypty startowe jadra, przygotowujace je do pracy z
poszczegollnymi urzgdzeniami

= D - stuzg do kontaktu programéw uzytkowych z urzadzeniami za
pomocg standardowego interfejsu plikowego

40. Pierwszym programem uruchamianym po starcie systemu unixowego
jest

A - /sbin/init
B - /sbin/bin
C - /user/bin
D - /bin/bash

41. Systemy unixowe uruchamiamy w trybie jednouzytkownikowym
(single) aby
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A - administrowaé uzytkownikami systemu

B - zapobiec tadowaniu dysfunkcjonujacych skryptéw startowych
C - dokona¢ napraw systemu

D - zapobiec logowaniu innych uzytkownikéw

42. Wielodostep w systemach unixowych jest zwykle organizowany za
pomocg protokotow

= A-TELNET

= B-FTP

= C-RDP

= D - XWindow

43. Podstawowymi zatozeniami projektowymi systemu Windows NT
byty
= A - wielozadaniowos¢ z wywtaszczaniem
= B - wielodostep
= C - wykonywanie mozliwie szerokiego spektrum aplikaciji
istniejacych réwnolegle systeméw
= D - wyodrebnienie specyfiki architektury sprzetowej w osobnej
czesci systemu

44. Warstwa abstrakcji sprzetu w systemie Windows NT odpowiada za
= A - zarzadzanie sterownikami urzadzen podtgczonych do systemu
= B - ttumaczenie rozkazow maszyny wirtualnych na instrukcje
procesora

= G - ukrywanie specyfiki platformy sprzetowej miedzy innymi przez
normalizacje interfejsu dostepowego do pamieci operacyjnej i
systemu przerwan

= D - planowanie proceséw i watkow w systemie

45. Proces w systemie Windows NT
= A - sklada sie z jednego lub wielu watkow
= B - nie jest elementem aktywnym, a jedynie organizujgcym
= C - moze wspotdzieli¢ pamie¢ z innymi procesami w systemie
= D - powstaje przez rozwidlenie procesu rodzica
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46. Dysfunkcja aplikacji podsystemu Win16 w Windows NT
= A - oddziatywuje na aplikacje podsystemu DOS, uruchomione w
systemie
= B - oddziatywuje na inne aplikacje Win16
= C - nie oddziatywuje na inne aplikacje Win16
= D - moze prowadzi¢ do niestabilnoéci catego systemu

47. Wielozadaniowos$¢ dodaje do wieloprogramowosci
= A - rozdziat elementdédw aktywnych na programy (rozdzielna
pamiec) i zadania (wspdélna pamiec)
= B - organizacje w uruchomionych programach wielu watkéw
sterowania
= C - podziat czasu miedzy uruchomionymi programami
= D - mechanizmy jednoczesnego dostepu wielu uzytkownikow

48. Proces moze zmieni¢ stan z aktywnego na wstrzymany
wszystkich powodu

= A - zamowienia operacji wejscia / wyjscia

= B - zakonczenia operacji wejscia / wyjscia

= C - zaszeregowania

= D - zakonczenia pracy

49. W systemie jednoprocesorowym zyskujemy na czasie
przetwarzania zbioru zadan wybierajagc w czasie szeregowania
procesy

= A - krotkie

= B - diugie

= C - zorientowane na obliczenia

= D - zorientowane na wejscie / wyjscie

50. W procedurach P i V semaforéw uogoélnionych wystepujg B)
C) D)
= A - bezwarunkowe zmniejszenia i zwiekszenia semafora
= B - odpowiednio: warunkowe zmniejszenie i bezwarunkowe
zwiekszenie semafora
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= C - petle oczekiwania na dodatnig warto$¢ semafora
= D - wywotania funkcji systemu operacyjnego, zarzgdzajacych
procesami

51. Zewnetrzna fragmentacja pamieci operacyjnej powoduje
niezrealizowanie zgdan lokacyjnych z powodu
= A - rozspojnienia wolnej pamieci operacyjnej
= B - przedwczesnego wyczerpania pamieci przez koniecznosc
zapamietywania informacji o kazdym zaalokowanym bloku
= C - wyczerpania miejsca w statycznych strukturach systemu
operacyjnego
= D - koniecznosci przydziatu pamigci w spojnych blokach

52. Zastosowanie nastepujacych technik wymaga dodatkowego
wsparcia sprzetowego
= A - stronicowanie
= B - stronicowanie na zgdanie (w systemach wyposazonych
juz we wsparcie dla stronicowania)
= C - algorytm zastepowania stron LRU
= D - algorytm zastepowania stron FIFO

53. Anomalia Belady’ego wystepuje
= A -w algorytmie LRU
= B - w algorytmie FIFO
= C - przy zapotrzebowanie na pamie¢ znacznie
przekraczajagcym wielko$¢ pamieci operacyjne;j
= D - przy zapotrzebowanie na pamiec¢ nieznacznie
przekraczajacym wielko$¢ pamieci operacyjne;j

54. Dla zlokalizowania wszystkich blokéw pliku w przydziale
ciggtym wymaga sie znajomosci
= A - jedynie adresu pierwszego bloku
= B - adresu pierwszego bloku i dtugosci pliku
= C - adresu pierwszego bloku, dtugosci pliku oraz adresu
bloku nastepnego dla kazdego z dotychczasowych
= D - bloku indeksowego
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55. W przypadku niezgodnosci dtugosci pliku pobranej z katalogu
urzadzenia i FATu nalezy jg uzgodnic

= A - wedtug mapy bitowej

= B - wedtug katalogu urzadzenia

= C - wedtug FATu

= D - wybierajgc wiekszg z wartosci

56. Ktopot z realizacjg list kontroli dostepu do plikéw w Unixie
jest pochodng

= A - braku nazwy pliku w iwezle

= B - statej wielko$ci iwezta

= C - stosowania przydziatu indeksowego
= D - przydzielania pamieci w stronach

57. Nowe procesy w Unixie tworzymy metodg
= A - wywotania funkcji systemu tworzgcej nowy proces na
podstawie kodu binarnego binarnego pamieci masowe;j
= B - zastepowania kodu procesu aktualnego przez kod
binarny z pamieci masowe;j
= C - rozwidlania
= D - klonowania watkéw

58. Kod binarny programu w systemach unixowych jest zwykle
umieszczany w
= A - /bin/sbin, /usr/bin, /usr/sbin, /usr/local/bin,
/usr/local/sbin
= B - /user/basah /user/games
= C - /user/tmp
= D - /user/binary

59. Semafory uogélnione usuwajg wady semaforéw binarnych
polegajace na
= A - niespetnieniu warunku wzajemnego wytgczania
= B - braku mozliwosci synchronizacji wigcej niz dwoch
procesow
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= G - aktywnym czekaniu
= D - niespetnieniu warunku ograniczonego czekania

60. Zalety FAT32 nad FAT16 objawiajg sie szczegdlnie przy
A - zapisaniu na dysk wielu matych plikéw

B - zapisaniu na dysk jednego duzego

C - duzym rozspdjnieniu plikéw

D - korzystaniu z urzgdzen dyskowych o szybkim
transferze kolejnych blokoéw
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